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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorulanmın İçişleri Bakanı Mustafa ÇİFTÇİ tarafından
Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96Tncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca yazılı
olarak cevaplandmlmasım arz ederim.

Gülcan KAÇMAZ SAYYİĞİT
Van Milletvekili

Van’da kolluk kuvvetinin yurttaşlara yönelik kötü muamelesi sıklıkla kamuoyuna
yansırken birçok defa darp ve işkence vakaları da kaydedilmiştir . Bunun son örneği de 25 Şubat
2026 tanhinde Seyrantepe Mahallesi’nde yaşanmıştır. Devriye gezen polis ekipleri sivil bir
aracı durdurarak arama yapmak istemiş, bunun üzerine yurttaşlann “Arama izniniz var mı?”

sorusuna şiddetle karşılık verilmiştir. Çevrede bulunan yurttaşlann çektiği videoda da iki
yurttaşın zorla araçtan indirilerek yere yatmlıp sürüklendiği, fiziksel şiddete maruz kaldıktan
sonra ters kelepçeyle gözaltma alındığı görülmektedir. Ortaya çıkan görüntülerden de
anlaşılacağı üzere kolluk kuvvetinin sistematik kötü muamele, işkence ve baskı uygulamaları
devam etmektedir. Özellikle yurttaşlann en temel Anayasal haklanm talep etmesinin bile
şiddetle bastıniması, ciddi bir cezasızlık politikasına işaret etmektedir. Çünkü bugüne kadar
Van’da polisin fail olduğu hiçbir vakada adli ve idari adımlar atılmamış, yurttaşı koruyan bir
yaklaşım sergilenmemiştir.

Bu bağlamda;

1 - Van ilinin Seyrantepe Mahallesi’nde 25 Şubat 2026 tarihinde iki yurttaşın polisler
tarafından darp edilmesiyle ilgili Bakanlığınızda hangi bilgiler bulunmaktadır?

2 - Van / Seyrantepe Mahallesi’nde iki yurttaşın polisler tarafından darp edilmesine
ilişkin önerge tanhine kadar başlatılan herhangi bir adli ve idari soruşturma var mıdır?

3 - Van / Seyrantepe Mahallesi’nde yurttaşlann “Arama izni” talep etmesi yasal bir hak
olmasına rağmen fiziki şiddete maruz kalmalarının sebebi nedir? Bunun hukuki bir dayanağı
var mıdır?

4 - Van’da son 5 yılda kolluk kuvvetinin kanştığı işkence ve kötü muamele sayısı
kaçtır? Açılan soruşturma sayısı nedir?

5 - Van’da yurttaşa işkence ve darp gerekçesiyle son 5 yılda ceza alan kimse var mıdır?

Yurttaşın polis şiddetinden korunması için alman tedbirler nelerdir?


